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 ATA DA 15º- DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 9 DE AGOSTO 

DE 2021. 

 

Aos nove do mês de agosto do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima Quinta Sessão Ordinária 

do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio Tiago Rauber, 

Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Cristiane Boesing, Luís 

Alberto Zwirtes e Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, assessora 

jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima 

Quinta Reunião Ordinária.  

 

Apreciação da ata da DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 26 de JULHO 

de 2021. (Aprovada por unanimidade). 

 

Correspondências recebidas:  

 

Matéria do Executivo:   

Leitura do Projeto de Lei 036/2021, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE 

(Aprovado por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 037/2021, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE 

(Aprovado por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 038/2021 que REVOGA O ARTIGO 3º, BEM COMO ALTERA O CAPUT 

DO ARTIGO 4º DA LEI 1.021/2014 QUE CRIOU O CONSELHO MUNICIPAL PRÓ TURISMO E 

CULTURA. (Aprovado por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 039/2021que AUTORIZA O PODER PÚBLICO MUNICIPAL A CONCEDER 

ISENÇÃO DA TARIFA DA ÁGUA, NOS CASOS DE DOAÇÃO OU CEDÊNCIA AO MUNICÍPIO DE 

POÇOS ARTESIANOS, OU ESPAÇOS PARA POÇOS ARTESIANOS ENQUANTO QUE UTILIZADOS 

PARA ABASTECIMENTO DA REDE PÚBLICA DE ÁGUA. (Permanecerá em estudos) 

 

Matéria do Legislativo:  

Leitura da Proposição do Vereador Eugênio Tiago Rauber, recebida em 5 de agosto de 

2021.  

 

-Leitura da Moção de Apoio pela manutenção da Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos como empresa pública. 

 

ILMO. SR. 

ARIEL FERNANDO HEBERLE VAZ 

MD. PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

SÃO PEDRO DO BUTIA/RS 

 

MOÇÃO DE APOIO 
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                   Os Vereadores desta Casa, vem mui respeitosamente a 

Vossa Senhoria, nos termos regimentais, solicitar por meio deste, que 

esta Casa Legislativa aprove Moção de Apoio pela manutenção da 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos como empresa pública, visto 

que são vastos os prejuízos que tal ato geraria, sobretudo, aos pequenos 

e médios municípios brasileiros e à população beneficiada pelos 

relevantes e indispensáveis serviços dos Correios. 

Justificativa 

O projeto de privatização dos Correios apresentado pelo 

governo é de todo prejudicial ao país, pois coloca em sério risco a 

prestação de um serviço essencial para as pessoas e organizações. 

Os Correios são uma instituição do Governo Federal que está 

presente em todo o território nacional, prestando efetivamente serviços 

de grande interesse social, importantes para os cidadãos, empresas e 

para os órgãos públicos federais, estaduais e municipais, como o 

transporte e entrega de correspondências e de encomendas, o 

atendimento de serviços financeiros, o recebimento de impostos e 

taxas, o pagamento de benefícios sociais, inscrições em cadastros e 

concursos, logística de eleições, distribuição de livros didáticos e de 

provas de concursos públicos, distribuição de medicamentos e vários 

outros. 

Os Correios têm um papel estratégico na logística do país, 

contribuindo para o desenvolvimento e integração nacional e 

fomentando o desenvolvimento das pequenas e médias empresas, 

especialmente das que atuam no comércio eletrônico (e-commerce), 

sendo líder no segmento de encomendas nacionais e internacionais, 

com preços competitivos e que ajudam, inclusive, na regulação do 

mercado e na manutenção de preços mais justos e competitivos. 

Mesmo arcando com todos os custos para manter sua 

infraestrutura nacional, que garante a universalização da prestação do 

serviço postal no Brasil, os Correios não dependem de recursos do 

Tesouro Nacional, constituindo um modelo de serviço público 

autossustentável, que se destaca no cenário mundial, onde muitos 

correios, inclusive de países mais desenvolvidos, dependem de recursos 

do Estado para atender todo o território nacional. 

Os Correios praticam tarifas acessíveis, apesar da extensão 

territorial do Brasil e das grandes diferenças regionais existentes, 

colaborando assim, de forma inequívoca, para a integração nacional 

e para o desenvolvimento do País. 

Para se desincumbir de sua missão, os Correios são 

responsáveis por cerca de 93 mil empregos diretos e outras dezenas de 

milhares de empregos indiretos, nos franqueados e nos inúmeros 

fornecedores que se somam para levar o serviço postal aos brasileiros. 

Nos grandes países do mundo em território, os correios são 

sempre públicos. Não há nenhum precedente de país com a extensão 

territorial próxima ao Brasil que tenha privatizado seu serviço postal. Os 

8 (oito) países onde a privatização aconteceu de forma plena possuem 

um território que somado é inferior à área do Estado do Mato Grosso. 
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O mais recente caso de privatização no setor havida no 

mundo tem trazido uma série de problemas para os cidadãos, os quais, 

em Portugal, clamam pela reestatização de seu correio, pois, após a 

privatização, o serviço piorou, com o fechamento de balcões e a 

redução de pessoal, e os preços subiram muito. 

Por outro lado, o serviço postal mais bem avaliado do mundo 

é o da Suíça, que é uma empresa pública, assim como é público o 

serviço postal dos EUA, o United States Postal Service. 

Diante de todo o exposto, que demonstra haver inúmeros 

motivos para que os Correios permaneçam como empresa pública, 

solicita-se o apoio dos pares na aprovação de Moção de Apoio, com 

o encaminhamento de cópias às autoridades já nomeadas, bem como 

aos deputados e senadores deste estado. 

   

Nestes Termos, Pedem Deferimento. 

São Pedro do Butiá – RS, 5 de Agosto de 2021. (Aprovado por 

unanimidade) 

 

Manifestações Verbais: 

VEREADOR JANUÃ:  Sr. Presidente, nobres colegas, assessora Juliane, Secretária Luana, 

pessoal que nos acompanha pelo Live de casa, Adriel que nos assessora mais uma vez, eu 

gostaria inicialmente de parabenizar  os nossos colegas vereadores pais e a todos os pais 

de nosso município, pela passagem do dia dos pais que foi no dia de ontem, parabenizar 

também aos nossos munícipes que estão participando do festival da Cooperoque 70 anos, 

ontem mais um domingo em que fizeram bonito e eu gostaria de fazer uma proposição a 

Secretaria de Obras, em forma de pedido de providências para que seja substituído a caixa 

de água da Vila Butiá Inferior lá do cemitério que a mesma se encontra já bem enferrujada 

e pra evitar um problema maior né, ser substituída por uma caixa de água de fibra.  

 

VEREADOR DOUGLAS: SR. Presidente, Nobres Colegas, nossa Assessora Jurídica Juliane, nossa 

secretária Luana, e Adriel que nos assessora na transmissão e todos os nossos munícipes que 

nos escutam em seus lares ou em seus locais onde conseguem acessar a Live, eu gostaria 

de utilizar esse espaço aqui para parabenizar o executivo municipal, através do Vice-

Prefeito Valter, da Secretaria da Agricultura e toda a equipe de Governo e também com o 

grupo político, que no dia 3 desse mês tivemos o lançamento do Programa Municipal de 

Perfuração de Poços, cremos que é um projeto muito importante para os nossos agricultores, 

inicialmente agora será selecionado um grupo dentro dos produtores de leite com lote de 

animais acima de 30 vacas no plantel, informar a todos que não se puderam fazer presentes 

no dia do lançamento então que as inscrições estão sendo realizadas na nossa secretaria 

da Agricultura no período do dia 4 até o dia 11 deste mês então, não temos mais muitos 

dias, apenas 3 dias, 2 dias, restam para o período de inscrições e todos os agricultores que 

tiverem interesse de aderir ao programa a Prefeitura está auxiliando com uma licitação de 

2 mil metros de perfuração, então não sabemos exatamente quantos agricultores iremos 

atingir nesse primeiro momento, mas fica o marco da criação de uma projeto de uma coisa 

nova aqui na nossa região, a gente não tem também tanta agilidade porque estamos 

fazendo um projeto que é algo novo na nossa região e cremos de suma importância para 

os nossos produtores de leite. Eu gostaria de me manifestar também Sr. Presidente com 
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relação a Moção de Apoio aos Correios, a gente é livre, cada um tem sua opinião, eu sou 

da opinião que a privatização se faz somente quando se tem uma necessidade extrema e 

como a Cristiane bem leu na Moção de Apoio os nossos Correios hoje são uma empresa 

Superavitária e a gente sabe que existe muitas vezes muita pressão e muita influência do 

capital externo pra agir e tentar usufruir das nossas empresas estatais o que muitas vezes 

depois ocorre numa piora de prestação de serviços, na qualidade da prestação de serviços, 

principalmente para nós que vivemos aqui em locais um pouco mais distantes, em 

pequenos municípios e também toda a questão social da empresa Correios, como a gente 

tem e daria para se comparar com uma empresa Prefeitura Municipal que também presta 

serviços à população eu acho que já tivemos várias empresas privatizadas e grande parte 

delas questão da prestação de serviços depois para as pessoas, ela tem uma defasagem,  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Sr. Presisdente, Nobres colegas, o Adriel, nossa assessoria que está 

assessorando na Câmara, Secretária Luana, em especial a você que está ocupando um 

pouquinho do seu tempo para estar nos assistindo nossos trabalhos, eu gostaria também de 

fazer a minha fala em duas partes, Sr. Presidente, primeiro eu quero parabenizar todos os 

pais pela passagem do dia dos pais, que era ontem e eu sou pai, sei o que é, o trabalho 

que é, a honra que é e também o comprometimento que é ser pai de família ainda mais 

nos tempos de hoje, todo mundo sabe que hoje é diferente de como a nossa geração foi 

criada. Também aproveitar e parabenizar a administração municipal que através da 

Secretaria de Agricultura está encaminhando esse projeto de produzir leite com mais 

qualidade através do incentivo de em primeiro lugar os animais ter água de mais qualidade 

que é o projeto dos poços, realmente parabéns a administração municipal, juntamente 

com o grupo de apoio político que a administração tem que discute essas ações. Também 

me referir um pouco referente a essa proposição desse redutor de velocidade, é um pedido 

dos munícipes, que os veículos vem em alta velocidade naquela estrada de chão ao final 

da avenida e ali sempre tem muito tráfego de caminhões e de carros que descem por ali 

para a área industrial, então o local a gente pode discutir junto com o pessoal das obras, 

teria que ser lá onde não é o calçamento ainda, que os carros vem muito ligeiro de lá pra 

cá e nessa seca que estamos passando os moradores se queixam que tapa de sujeira 

quando os caminhões e carros vem muito ligeiro de lá pra cá. Outra coisa queria me referir 

quanto a privatização dos Correios, eu acho que bem como diz a moção a empresa é uma 

empresa pública e os países mais desenvolvidos tem hoje tudo essas questões públicas e é 

uma empresas autossuficiente e eu queria só me referir a mais uma colocação me referir ao 

que está acontecendo no Brasil, ao que o Colega Jânio colocou na sessão passada com 

bastante crítica, em tom de crítica, eu tenho certeza que é uma empresa pública que é 

auto suficiente e não gera custos como aquilo que você colocou na vez passada Jânio que 

muitas pessoas realmente aplaudiram o que foi colocado e nos pediram mas quem são as 

pessoas que votaram a favor e que votaram contra porque nós fomos atrás de números e 

o fundão que eles aprovaram é 5,7 bilhões e sabe quanto é o plano Safra pro Rio Grande 

do Sul pra soja? Não chega a 8. Então imagina o que vai ser gasto pra plantar soja no Rio 

Grande do Sul é um pouquinho a mais do que os deputados aprovaram pro fundão, pra 

eles fazer campanha, eu acho que, eu tenho a relação de todos aqui, e não vem ao caso 

de ler todos, mas se mais pessoas que estão nos assistindo quiserem como pediram pra mim 

falar novamente novamente sobre esse comparativo do plano safra com o fundão a gente 

pode porque os nomes são públicos, então todo mundo sabe que hoje quem vota lá, dá 

um tapa e esconde a mão e isso tá público a gente pode até em uma sessão seguinte 

colocar pra população quem votou a favor e quem votou contra, mas a princípio hoje não 
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vou colocar, já falei bastante tempo e acho que todos os vereadores tem oportunidade de 

ocupar esse espaço, mas se o munícipe quiser a gente pode colocar em público quem 

foram os deputados que votaram e eu tenho quase certeza que esses deputados são 

capazes de votar também a favor da privatização dos correios, sendo que essa empresa 

não gera prejuízos pra nação como vai ser essa questão deles votar quase 6 bilhões pra eles 

fazer campanha, seria isso Sr. Presidente.  

 

VEREADOR MOACIR: Caro colega Presidente Ariel, COLEGA VEREADORA, vereadores, nossa 

assessora a Juliane, a Luana, foi me manifestar um pouquinho colega Vereador Eugênio do 

fundão eu não tô aqui pra defender eu achei o cúmulo isso mas eu acho que nós temos 

que ter um pouquinho de cuidado, colega Vereador, não adianta a gente vir aqui hoje 

dizer quem aprovou, nós vamos depois das eleições olhar qual é o deputado que não usou, 

essa lista nós vamos precisar usar daí sim, daí vamos conhecer quem é quem, hoje dizer que 

tá aprovado, ok, tá aprovado. Eu não concordo de maneira nenhuma com isso, agora eu 

quero Colega Vereador, que depois das eleições tu me traga a lista de quem não usou, 

que abriu mão, esses que hoje estão criticando, apontando o dedo para aqueles que 

aprovaram que dizem que votaram contra se eles vão fazer a devolução do dinheiro ou 

não vão usar. Essa é uma parte que nós temos que ser muito sensatos, porque a política pra 

quem conhece a política e sabe como é a política funciona, as vezes é se esconder atrás 

dos outros e fazer a politicagem e é o que está acontecendo no fundão, eu não estou aqui 

para defender, eu sempre fui contra e sou totalmente contra agora vamos esperar mais um 

ano e pouco e vamos retornar com esse assunto aqui dentro da Casa e vamos ver qual é 

os deputados que se recusaram a usar, que não usaram o fundão. Eu acho que tem muita 

politicagem, nós estamos na véspera de uma campanha eleitoral e estão usando isso, pra 

quem acompanha a rede social, tem deputado lá que eu acompanho a dois anos e estão 

falando totalmente contra o nosso país, nosso país não tá mil maravilhas, nosso país sofreu, 

nosso país teve mortes, mas eu acho que isso não pode ser usado pra tudo. Teve coisa 

errada? Teve. Mas também teve coisa boa que aconteceu e isso ninguém fala. Eu só vejo 

apontando o dedo no que está errado, e a coisa boa que acontece não merece ser 

apontada? Seria isso caro colega, Vereador Ariel.  

 

 

VEREADOR VILSON: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, vereadora, a Luana, 

assessora jurídica Juliane, o Adriel que nos acompanha e todos que nos acompanham pelo 

Facebook. Eu quero aqui agradecer a administração por fornecer, eu fiz um pedido ali das 

contas de energia elétrica do Município que são mais de 30 contas da RGE e da Cermissões, 

então agradecer ao José Lucas Schorr, contador, por dedicar esse trabalho de fazer esse 

levantamento no mês de maio. Então o Município paga hoje mais de 50 mil reais de energia 

elétrica por mês, então isso pesa muito no orçamento, passa de 600 mil reais por ano e vejo 

que pode se aplicar mais e vejo que tem planos para incentivo e implantação de energia 

solar, então vejo que pode ser aplicar mais nesse projeto que seria uma das maiores 

prioridades do Município para redução no próprio orçamento mensal e anual das contas 

públicas. Então esse projeto que ia custar mais ou menos 2 milhões, conversando um pouco 

com o José Lucas, eu digo assim ele tem retorno compensatório em 5 anos ele irá se pagar 

o investimento, em 10 anos teremos um retorno de mais ou menos 2 milhões, retorno bem 

viável para as contas do município, Então agradeço pelas informações que é bom que o 

munícipe saiba e os colegas vereadores saibam que é muito interessante esse investimento.  

Tenho recebido uma manifestação ali de um pai, conforme no projeto do plano de 
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governo, tem ali a promessa de creche doze meses por ano, então teve agora o recesso 

de férias, então só queria manifestar como representante dessa Casa e dos Munícipes se 

isso será desenvolvido no plano de governo. Outra questão um produtor tem me 

questionado ali que aumentou a hora de máquina isso com o proporcional do aumento do 

combustível isso é normal o aumento na hora máquina mas também houve promessa e 

colocação para alguns produtores que haveria a redução da hora máquina, então se isso 

a administração está analisando, verificando se isso é possível, então tem produtores 

questionando se isso irá acontecer.  

 

 

VEREADORA CRISTIANE: Quero saudar a todos os Colegas Vereadores, assessora jurídica 

Juliane, a Luana, o Adriel e em especial aos nossos munícipes e demais pessoas que nos 

acompanham pela rede social. Primeiramente também quero parabenizar aos pais pelo 

dia dos pais, já havia parabenizado os colegas que eram pais né e aos demais pais também 

pela passagem do dia de ontem. Parabenizar também a administração municipal pelo 

excelente projeto, como já colocado pelo Douglas, pelo Eugênio da perfuração de poços 

né que com certeza uma administração municipal, como gestão pública ela não pode 

entender o incentivo a agricultura seja uma despesa e sim um investimento, pois assim os 

agricultores podem produzir mais e trazer mais retorno ainda para o nosso município, que é 

extremamente importante, né. Outra questão, na sexta-feira dia 6, foi inaugurado a sala do 

empreendedor aqui junto a nossa Prefeitura Municipal que com certeza também é uma 

espaço muito importante para o nosso Município, para as empresas, para os micro e 

pequenos empreendedores, sendo um espaço para tirar dúvidas sobre as empresas, 

criações, baixas, então isso vem ao encontro do auxílio ao nosso comércio, em parceria 

com o SEBRAE ela está ali para auxiliar e tirar dúvidas que eu acredito que é muito 

importante nós ajudarmos, desde o início, criação e também no final. A nossa Secretaria 

Municipal de Saúde e Bem Estar Social implementou a rede de atendimento à Mulher vítima 

de violência, então foi implementado essa rede de apoio, onde os agentes de saúde 

estarão fazendo a entrega de uma cartilha para todas as famílias de nosso município, 

conscientizando e alertando sobre a questão da violência contra a mulher, hoje existe o 

disque denúncia, número 180, que é de graça, não precisa falar quem está falando e é 

muito importante porque a gente sabe que existe casos sim, e que as vezes a gente “a não 

vamos se meter” mas certamente muitas vidas poderíamos ter sido salvas se talvez alguém 

tivesse se metido e feito uma denúncia. No dia 7 a gente comemorou os 15 anos da Lei 

Maria da Penha, que é uma lei que veio também para ajudar, auxiliar as mulheres vítimas 

de violência, não estou aqui querendo falar, defender só mulheres não, mas nós sabemos 

que os números são muito assustadores, que a violência existe, ela as vezes está escondida 

mas ela existe, e essa lei é de suma importância para nós, mulheres. Então assim, a mulher 

sofre preconceito hoje ainda, nós crescemos muito na sociedade, conquistamos muitos 

espaços, mas quem é mulher sabe que ainda existe um preconceito contra a mulher e 

também desde a questão da violência, então eu digo se sofre violência, sabe de alguém 

está sofrendo, denuncie, o CRAS está aberto para essas pessoas, tem a psicóloga, tem a 

assistente social que está disposta a ajudar, ajudar procurar ajudar, auxiliar. Então seria isso, 

essa lei Maria da Penha hoje é muito importante pra o nosso país e também parabenizar a 

nossa Secretaria de Saúde e Assistência Social por esse projeto de implantação dessa rede 

de apoio contra a violência contra a mulher.  
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VEREADOR LUIS: Caro Presidente, Nobres Colegas, nossa Secretária, assessora jurídica, ao 

Adriel e pessoal que está nos assistindo pela live, quero aqui com satisfação muito grande 

anunciar a conquista de uma emenda no valor de 106 mil reais, recurso este adquirido em 

conjunto com a administração municipal e a parceria do Senador Paulo Paim, recurso que 

será aplicado na aquisição de equipamento agrícola pros nossos agricultores. Eu também 

gostaria de fazer um agradecimento, na condição de Presidente do CPM agradecer a 

todos que doaram brindes e prêmios para a rifa, inclusive essa casa né, agradecer aos 

alunos, professores, pessoas que venderam enfim a todos que compraram um 

agradecimento especial e que dia 12 nós estaremos na escola em uma live fazendo o 

sorteio, a todos nosso muito obrigado e boa sorte.  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, agradecer também as 

demais pessoas que acompanham a sessão da câmara através da live. Muito importante 

Eugênio o Sr relembrar essa minha crítica que tenho feito na última sessão, e eu acredito 

que dentro dessa casa não tenha ninguém que é favorável né a esse fundão partidário que 

é uma afronta contra o povo brasileiro e até minha crítica eu levei a conhecimento do nosso 

partido a nível federal, do nosso descontentamento, do nosso partido e acho que cada um 

deveria fazer isso com o seu partido por que isso é uma afronta, é uma vergonha, é uma 

palhaçada, e reafirmo aqui, mais uma vez, meu descontentamento, que nós temos que, 

nós que representamos aqui, somos o para-choque da sociedade, onde tudo se volta pra 

nós e todo mundo pergunta “os vereadores estão aprovando o fundão?” e na verdade tá 

servindo de trampolim porque eles votaram a LDO, porque eles votaram a PLDO, porque a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias, porque isso tem muitas coisas boas, isso todo mundo sabe, 

só que ninguém dos deputados se manifestou dizendo que isso deveria ser retirado e ter 

votado separado. E como o colega vereador falou antes nós temos que analisar quem vai 

pegar e eu acho difícil um deputado que não vai pegar, pelo que eu percebo nas redes 

sociais só tem 18 que mandaram ofícios que eram contrários de 581 deputados, se não me 

falha a memória, então realmente o Brasil onde nós vivemos não é aquela maravilha toda, 

para a gente gastar 5,7 bilhões num fundo partidário, sendo que hoje nós temos problemas 

em vários setores do brasil e agora simplesmente o povo pagar 5,7 bilhões, não tá aprovado, 

provavelmente tá saindo uma negociação que vai diminuir um pouco, mas não vai ser 

muito, pelo que a gente tá sabendo o valor ainda vai ser muito alto e eu quero deixar aqui 

mais uma vez o meu repúdio quanto a isso, não concordo de maneira nenhuma, como o 

nosso pais precisa de muito mais coisas a ser investidas do que este dinheiro que vai ser 

investido no fundão partidário e o povo brasileiro tem que saber [...] * A fala continua, porém 

por problemas de internet a conexão foi travada, fato que impede a continuidade da 

transcrição dessas verbais.   

 

Explicações Pessoais: 

 

VEREADOR MOACIR:  

 A transmissão foi desconectada, razão pelo qual não foi possível transcrever a fala 

do Edil.  

 Entre os pedidos do Vereador, estão o envio de ofícios de agradecimento aos demais 

funcionários públicos municipais que se aposentaram nos últimos dias, sendo eles Elói 

Thomas e Roselene Welter Kaspary.  
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VEREADOR DOUGLAS: Senhor Presidente, nobres colegas, vou tentar então de certa forma 

responder os questionamentos do Colega Vereador Vilson referentes a Administração 

Municipal, o aumento das horas máquinas de fato ele ocorreu devido a um projeto de lei, 

que inclusive muitos dos edis aqui, eu e mais outros aprovamos que veio da administração 

passada, existe um indexador que é o combustível e é ao inicio do ano, não me recordo ao 

certo, mas eu sei que ocorreu um reajuste no valor das horas máqiuinas, com certeza a 

gente falou em em várias casas sobre o valor das horas de máquina e a administração tem 

o entendimento da redução do valor de hora máquina, todos nós são sabedores, inclusive 

o Senhor né vereador, já deve tá falando também para essas pessoas sobre a Lei 173 que 

não nos permite alterar nesse momento as horas máquina , mas é bom também relatar para 

essas pessoas que nessa administração já aprovamos no Projeto 008/2021 um regramento 

sobre disposição de horas máquinas né, regulamentamos, aprovado por unanimidade na 

câmara, várias coisas, auxilio no acessos as entradas, encascalhamento, colocação de 

tubos, serviço de terraplanagem, limpeza de fossas sépticas, que antes muitos desses 

serviços eram cobrados, então a administração com preocupação fez projeto de lei, 

inclusive passou aqui na câmara, então nós e as pessoas que assistem a sessão são 

sabedores. Com relação a questão da creche mesma coisa implicamos na Lei 173 e não só 

isso as vezes é bom colocar paras as pessoas de casa também saberem por exemplo um 

funcionário que nem o Maristeu, ele é contratado como pedreiro ele não é o Chefe de 

Obras do nosso município, ele tá fazendo essa função. No esporte também não temos 

ninguém contratado porque na administração anterior tinha ninguém lotado na questão 

do esporte, então por isso hoje nosso município hoje não tem uma pessoa contratada, no 

CRAS então nós temos alguns problemas, em algumas demandas que não foram resolvidas, 

mas não é por falta da administração licitar e sim por causa da lei 173 nos para um pouco 

nesse sentido. Seria isso. 

 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 16º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 23 

de Agosto de 2021 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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